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Association des clubs de biathlon du Québec 
Assemblée générale annuelle 

 
Procès-verbal de la réunion du 

 28 mai 2011 à la Patrie 
              Station Dittonair 
 
 
 
 
Étaient présents : 
ACBQ : Bruno St-Onge, Donald Villeneuve, France Leconte, Érika Charron, Sandrine Charron , 
Martin Tremblay 

Courcelette : France Abran*, Andrée Martel*,  Guy Labranche*, Isabelle Abran 

Estrie : Robert Mercier*, Stéphanie Viger*, Michel Hamel* 

Chelsea Nordiq : Gaétan Brosseau*  

Vaudreuil-Soulanges : Christian Valet*, Marcel Séguin* 

Club de ski Viking ski club:  Elisa Rietzchel*, Jerry Drouin* 

Mouvement des cadets et ACBQ : Normand Gonthier 

* = Représentant officiel d’un club 

Étaient absents: 

ACBQ : Elyse Bissonnette, Daniel Bourdages 
 
 
 

  Items Description 

1- Mot de bienvenue et ouverture de l'assemblée 

Début de l’assemblée à 10:20 H 

Bruno St-Onge souhaite la bienvenue et présente les documents qui seront utilisés lors de l’assemblée. 

Il offre ses excuses aux représentants du Club Viking qui ont été oubliés sur la liste d’envoie de la 
convocation. 

2- Élection d'un président et secrétaire d'assemblée  

Stéphanie Viger propose Bruno St-Onge comme président et Donald Villeneuve comme secrétaire, appuyé 
par Christian Valet, adopté à l’unanimité. 
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3- Vérification des présences et du quorum 

Le quorum est vérifié et atteint. 

Droit de vote : Courcelette 3 représentants 
Estrie 3 représentants 
Vaudreuil-Soulanges 2 représentants 
Chelsea-Nordiq 2 représentants 
Viking 2 représentants 

 

4- Lecture et adoption de l’ordre du jour  
 

Andrée Martel propose l’adoption de l’ordre du jour en gardant varia ouvert, appuyé par Gaétan Brosseau, 
adopté à l’unanimité. 
 

5- Présentation des personnes présentes  

 Un tour de table est fait et les personnes se présentent. 

6- Lecture et adoption du procès-verbal de l’AGA du 22 mai 2010 

L’adoption du procès-verbal est proposée par Gaétan Brosseau et appuyée par Stéphanie Viger, adoptée à 
l’unanimité. 

 

7- Rapports annuels saison 2010-2011 des clubs, du Président et des Vices-Présidents 

• Andrée Martel présente le rapport du club Courcelette qui a été préparé par la présidente sortante Josée 
Dumas. Elle parle des changements qui sont survenus au niveau du CA, des récompenses obtenues au 
gala de l’athlète de Québec en notant le fait que Jean-Philippe Le Guellec y a été élu athlète individuel 
international et des prochains changements au niveau du CA. 

• Robert Mercier présente le rapport du club Estrie. Il nous parle des évènements tenus par le club et des 
succès qu’ils ont obtenus au cours de la saison 2010-2011 tel que le Victor de l’organisme sportif de 
l’année en Estrie obtenu au Gala du mérite sportif de l’Estrie. 

• Gaétan Brosseau nous présente le rapport du club Chelsea Nordiq, il rappelle que le Biathlon est une des 
activités offertes par un club de ski de fond d’au-delà de 900 membres. Il nous donne les points saillants 
de son rapport en rappelant les activités qui y ont eu lieu et les succès qu’ils ont obtenus. 

• Christian Valet présente le rapport du club Vaudreuil-Soulanges, il indique que leur saison de ski n’est 
pas très longue, car ils ont un manque de neige qui n’a pas l’air de s’améliorer avec les années. 

• Eliza Rietzschel présente le rapport du club Viking, elle explique les débuts du club et le fait qu’ils font 
partie d’un club de ski de fond. Elle remercie le club Chelsea qui leur apporte une aide très appréciée. 
Elle parle aussi de l’entente que le club a avec la Sureté du Québec pour les antécédents judiciaires et elle 
rappelle que cela pourrait être quelque chose que les autres clubs pourraient faire pour protéger nos 
jeunes. 

• Jeux du Québec : Une discussion est amorcée pour expliquer la situation qui devra être abordée pour 
avoir plus de compétitions régionales. 

• Bruno St-Onge présente son rapport qui se veut un leg pour les années à venir avec la venue d’un 
nouveau CA puisque des élections vont avoir lieu au cours de l’assemblée. 
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12 h 20 Ajournement de l’assemblée 

12 h 50 Reprise de l’assemblée 

• Donald Villeneuve présente son rapport comme Premier VP 

• Érika Charron présente son rapport de VP Haute performance, elle souligne certains points puisque les 
autres points seront couverts par la directrice Haute Performance. Elle rappelle le manque de 
participation des athlètes à certaines courses de la Coupe Québec. La situation devra être abordée pour le 
futur. Elle aborde la situation du centre national de Valcartier qui doit être suivi pour ne pas que Biathlon 
Canada prenne des décisions qui iraient à l’encontre de nos besoins. 

• Bruno St-Onge nous présente le rapport du VP Marketing Daniel Bourdages qui parle entre autres du 
manque de visibilité dont souffre notre sport. 

• Normand Gonthier présente son rapport du VP Domestique, il présente la situation au niveau des activités 
de la saison et des possibilités pour de futurs clubs de Biathlon en Abitibi et à Sept-Îles. Il présente 
l’ébauche du calendrier pour la prochaine saison. S’ajouterais au calendrier une Coupe Québec les 3 et 4 
mars 2012 et la course  du 14-15 janvier 2012, aurait lieu les 7 et 8 janvier 2012. Les endroits sont à 
confirmer. 

• Normand Gonthier présente le rapport du programme Biathlon du mouvement des Cadets, il explique 
entre autres que les cadets devraient débuter le tir debout lors de certaines compétitions. 

• Sandrine Charron présente le rapport de l’Équipe du Québec en Biathlon de la saison 2010-2011. Une 
discussion sur les projets à venir s’en suit. Sandrine précise l’aide en région que l’ACBQ peut offrir. 

• France Leconte présente le rapport de la trésorerie. 
 

7.1- Correction à l’ordre du jour, l’assemblée donne son accord 

Présentation du Plan d’Excellence 2011-2012 
Sandrine présente le Plan d’Excellence pour la prochaine saison. 

15 h 23 pause 

15 h 35 Reprise de l’assemblée 

Sandrine poursuit sa présentation 

Proposition : 
Il est proposé d’accepter le Plan d’Excellence tel que présenté par Sandrine Charron. 

Proposé par Elysa Rietzschel, secondé par Andrée Martel. Adopté à l’unanimité. 
 

8- Présentation et adoption des états financiers de l'année 2010-2011, nomination du vérificateur 

Bruno St-Onge présente les états financiers. 

Proposition A : 
Il est proposé d’accepter les états financiers avec les correctifs tel que présenté par France Leconte. 

Proposé par Gaétan Brosseau, secondé par France Abran. Adopté à l’unanimité. 
 
Proposition B : 

Il est proposé de renouveler le mandat du vérificateur Charest Amyot & associés pour la prochaine année. 

Proposé par Gerry Drouin, secondé par Andrée Martel. Adopté à l’unanimité. 
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9- Approbation des décisions prises et actions posées au cours de la dernière année 
 
Proposition : 

Il est proposé que les décisions et actions posées par l’exécutif au cours de la dernière année soient 
approuvées. 

Proposé par Christian Valet, secondé par Marcel Séguin, Adopté à l’unanimité. 
 

10- 

 

 

 

 

 

 

 

Budget 2011-2012 

Après discussion, le budget sera présenté en septembre lors de la rencontre des présidents de club. 

Un vote sera demandé pour les cotisations annuelles. 

 
Proposition : 

Il est proposé que les cotisations annuelles des clubs et des membres individuels à l’ACBQ demeurent les 
mêmes et qu’une discussion soit entreprise pour les prochaines saisons à la rencontre des Présidents de club 
qui aura lieu à l’automne. 

Proposé par France Abran, secondé par Gaétan Brosseau. Adopté à l’unanimité. 

11-         

            

Élection des membres au sein du Conseil d’administration; président, secrétaire, VP technique et VP 
marketing 

Normand Gonthier propose Bruno St-Onge comme président d’élection et Donald Villeneuve comme 
secrétaire d’élection, secondé par France Abran adoptée à l’unanimité. 

Stéphanie Viger propose Érika Charron comme président, Érika accepte, élue par acclamation.  

Stéphanie Viger propose Gaétan Brosseau comme VP Haute Performance, Gaétan accepte, élu par 
acclamation. 

Pour le poste de secrétaire, aucun nom n’est proposé le CA devra de combler le poste. 
 
Andrée Martel propose Lyne Prudhomme comme VP Marketing, Lyne ayant manifesté son intérêt par 
courriel, elle est élue par acclamation. 
 
Pour le poste de premier VP, Donald Villeneuve avait indiqué qu’il allait démissionner à la fin de la saison, 
mais il a décidé d’effectuer son mandat. 
 

12- Élection du délégué à l'AGA 2011 de Biathlon Canada 

Selon les statuts et règlements de Biathlon Canada, le président de la fédération provinciale est le représentant 
reconnu pour leur A.G.A. Pour cette année, Christian Valet propose que Bruno St-Onge président sortant soit 
le représentant de l’ACBQ à l’A.G.A. de biathlon Canada, appuyé par Robert Mercier. 

Adopté à l’unanimité. 

 

13- Varia  
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13.1 

 

 

 

13.2 

 

 

 
13.3 

 
13.4 
 

 

 

 

13.5 

 

13.6 

 
13.7 
 

13.8 
 
 
13.9 
 
 

13.10 
 
 

13.11 

Tapis 

Gaétan Brosseau explique qu’il désire faire l’achat de tapis de tir s’il peut s’ajouter à d’autres clubs 
intéressés. Sandrine S. fait remarquer que Fort Kent a fait des changements et qu’il pourrait en avoir de 
disponible. Gaétan va vérifier auprès d’eux. 

Bruno St-Onge va vérifier auprès de la compagnie Kurvinen pour des prix et en avisera les clubs. 

Situation du CBEQ 

Bruno St-Onge explique la situation du projet du CMB. Il indique qu’il a reçu l’entente signée avec la base de 
Valcartier, condition demandée par le gouvernement du Québec. 

Il explique qu’un nouveau projet doit être présenté en juin au gouvernement du Québec pour la suite du 
projet. Une réponse devrait suivre par la suite. 

Entraineur 

Le point est remis à la réunion des Présidents de club qui aura lieu à l’automne. 

Vie Active 

Érika explique qu’il y a un plan à venir auprès du Gouvernement du Québec pour avoir des subventions pour 
le sport dans des écoles secondaires. Actuellement le Biathlon n’est pas considéré et Erika demande si 
l’assemblée est intéressée à ce que des démarches soient entreprises pour faire ajouter le Biathlon. 

Proposition : 
Il est proposé que des démarches soient entreprises pour faire ajouter le Biathlon au projet Vie active. 

Proposé par Elysa Rietzschel, secondé par Robert Mercier. Adopté à l’unanimité. 

Coupe Québec 

L’assemblée demande d’ajouter les points Coupe Québec au site Internet. Normand  Gonthier propose 
d’avoir des dossards de couleur pour les meneurs lors des courses. Il va voir ce qui peut être fait. 

Visibilité 

Le point est remis à la réunion des Présidents de club qui aura lieu à l’automne. 

Membership 

Le point est remis à la réunion des Présidents de club qui aura lieu à l’automne. 

CBEQ 

Martin Tremblay présente la situation avec les carabines à air comprimé du CBEQ, il demande de lui envoyer 
les numéros de série des carabines des clubs pour faire un suivi. 

Directeur du CBEQ 

Le poste est à pourvoir puisque Martin Tremblay devient l’entraîneur du CBEQ à temps plein. Bruno doit 
regarder le dossier dans les prochaines semaines. Une personne a déjà été approchée pour le poste. 

Centre d’entraînement 

Sandrine explique la situation du centre d’entraînement de Valcartier avec l’organisme « Sur le podium ». 
Pour cette année il n’y aura pas de changement, mais la situation peut changée pour l’an prochain. 

Gala 

Une proposition venant de l’assemblée est faite pour avoir le gala à la dernière Coupe Québec de la prochaine 
saison pour la remise des prix. Le point est remis à la réunion des Présidents de club qui aura lieu à 
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l’automne. 

 

14- Levée de l’assemblée  

Christian Valet propose la levée de l’Assemblée appuyer par Robert Mercier, adopté à l’unanimité.  

Séance levée à 17 h 

 

 

 
____________________                                            

Préparé par :  
Donald Villeneuve 
Premier VP                                           
 


